
Об особенностях заполнения платежных документов в условиях единого 

налогового счета рассказали на вебинаре 

 

15 мая в Межрайонной ИФНС России №29 по Свердловской области 

прошел онлайн-вебинар по вопросам применения единого налогового счета. 

Специалисты инспекции рассказали о порядке заполнения платежных 

документов, а также как правильно оформить платежи третьих лиц. 

Спикером мероприятия выступила главный государственный налоговый 

инспектор отдела урегулирования задолженности Ирина Шестакова. 

Ирина Шестакова напомнила участникам онлайн-встречи о правилах 

уплаты налогов, входящих в Единый налоговый счет (ЕНС). Все платежи, 

которые администрируют налоговые органы, отражаются на отдельном счете 

Федерального Казначейства, открытый в УФК по Тульской области, вне 

зависимости от региона постановки на учет налогоплательщика или 

нахождения объекта налогообложения. При оформлении платежного 

документа на налоги, уплачиваемые через Единый налоговый платеж (ЕНП), 

заполняются следующие поля: 

в поле 101 – указывается статус налогоплательщика. Как организации, 

так и индивидуальному предпринимателю (физическому лицу) необходимо 

указать статус «01»; 

в поле 102 – обозначается КПП плательщика. При осуществлении 

уплаты через ЕНП КПП необходимо указывать только иностранным 

организациям с несколькими филиалами. В остальных случаях нужно 

указывать «0». По желанию вместо «0» можно указать КПП плательщика 

(головной организации); 

в поле 104 – нужно отразить КБК ЕНП –1820106120010000510; 

в поле 105 – указывается ОКТМО платежного поручения, необходимо 

указать «0»; 

в поле 24 – текстом обозначается назначение платежа (можно указать 

«Единый налоговый платеж»); 

в поле 106 – указывается основание платежа; 

в поле 107 – пишется показатель налогового периода; 

в полях 108, 109, где проставляются номер и дата документа, 

указывается «0». 

В случае если при заполнении платежного документа в полях, где 

указаны ИНН налогового органа, ОКТМО и КБК, допущена ошибка, то 

средства все равно будут зачтены на ЕНС и дополнительных уточнений не 

потребуется. 

В ходе вебинара слушатели узнали, как можно исполнить 

обязательства перед бюджетом по уплате налогов не только за себя, но и за 

третье лицо. 



Спикер обратила внимание участников мероприятия на то, что за 

третье лицо можно перечислить любые налоги (взносы), а также пени и 

штрафы по ним. При этом не имеет значения, кем являются плательщик и 

лицо, за которое уплачивают налоги: организация, индивидуальный 

предприниматель или физическое лицо. Уплату можно произвести в 

безналичной форме за счет собственных средств, которые находятся на ЕНС 

(подпункт 1 пункта 6 статьи 45, пункт 4 статьи 58 Налогового кодекса РФ). 

Ирина Шестакова пояснила, что для этого требуется правильно 

оформить платежное поручение, указав следующие реквизиты: 

- в полях 60 «ИНН плательщика» и 102 «КПП плательщика» – ИНН и 

КПП лица, за которое перечисляются налоговые платежи. При оплате налога 

за индивидуального предпринимателя или физическое лицо в поле «КПП 

плательщика» указывается 0; 

- в поле 8 «Плательщик» – наименование плательщика, который 

непосредственно перечисляет деньги за третье лицо; 

- в поле 24 «Назначение платежа» – дополнительная информация для 

идентификации платежа. Например, свои ИНН и КПП, наименование 

организации или Ф.И.О. индивидуального предпринимателя, за которого 

перечисляется налог, назначение платежа. Все данные разделяются знаком 

«//».  

Правильно сформировать и уплатить налоги (в том числе за третье 

лицо) можно в сервисе «Уплата налогов и пошлин». 

Кроме этого, с начала года снова стало возможным зачесть 

положительное сальдо ЕНС в счёт исполнения обязанности другого лица по 

уплате налогов, страховых взносов, пеней, штрафов. Для распоряжения 

переплатой в пользу другого лица требуется подать заявление о зачете по 

форме, утвержденной приказом ФНС от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1133@. 

Согласно пункту 4 статьи 78 Налогового кодекса РФ данное заявление 

представляется в налоговый орган в электронной форме по 

телекоммуникационным каналам связи или через Личный кабинет 

налогоплательщика. 

В завершении онлайн-встречи спикер рекомендовала участникам 

получать актуальную информацию о порядке уплаты налогов и заполнения 

платежных документов на промостранице «Всё о ЕНС» сайта ФНС Росссии. 


